

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Hay que ser más patriotas

Hasta hace muy poco, y acaso ahora mismo, han podido señalarse en la sociedad española dos grandes agrupaciones: una, integrada por el mayor número, está formada por los que no se ocupan más que en sus negocios particulares, por los que practican la moral, llamémosla así, que se desprende de la célebre letrilla de Góngora, esto es, por aquellos a quienes nada importa «el mundo y sus monarquías», ni que «el turco baje o no baje, a las Cortes de Sicilia», y que a todo lo que se les dice responden involuntariamente.

«Ande yo callente y riase la gente»

Este factor en el que abundan las personas buenas y no faltan tumbantes y vividores, es un factor negativo para la cosa pública.

Los que forman parte del otro grupo, son hombres, de buenas fe muchos, que creen que sirviendo sus ideas y las personas que las representan o encarnan sirven a su patria, y otros que se adhieren a determinadas modalidades políticas en circunstancias en que eran ellas a manera del árbol que da sombra o del sol que más calienta. De todas suertes resulta que éste grupo se descompone en quince o veinte subgrupos, que difícilmente lograría clasificar que no tuviera el genio taxonómico de un Cuvier.

Pues bien: en las circunstancias actuales del mundo en general y de España en particular, conviene que las personas adscritas al primer grupo abandonen sus atenciones egoístas y que las del segundo prescindan de una vez y para siempre de lo accidental que las separa, y que todas rindan el homenaje de su adhesión más ferviente a la Religión y a la Patria a las que simboliza y sirve el Rey.

MIGUEL PEÑAFLORES.

De Aviación

Hoy ha estado en ésta, luciendo sobre su pecho la cruz laureada de San Fernando concedida recientemente por el Gobierno por méritos de guerra ante su heroísmo el comandante Jefe de los servicios de aviación don Ricardo Burguete, en la actualidad encargado accidentalmente del aeródromo de Los Alcázares.

Mañana es esperado en Los Alcázares el coronel-jefe de los servicios de aviación don Alfredo Kindelán.

Ha aplazado su viaje a Los Alcázares el general Excmo. Sr. don Ricardo Burguete, director general de la Guardia Civil.

Real Club de Regatas

El próximo domingo a las 6 1/2 de la tarde se celebrarán unas regatas extraordinarias con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª.—Para canoas tripuladas por socios del Club.
 - 2.ª.—Id. piraguas id., id., id.
 - 3.ª.—Partido de Water Polo.
- A continuación tendrá lugar la acostumbrada matinee.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de Valencia con su divisa familia el coronel de Ingenieros de Ejército don Francisco de Castells y Cubells.

—Ha marchado a Aguilas la distinguida esposa y bellas hijas del capitán de fragata y comandante de Marina don Alfonso Moreno de Arcos.

—Hemos tenido el gusto de saludar procedente de Barcelona, Valencia y Alicante al antiguo profesor de esta localidad y hoy del Instituto salesiano de Barcelona, don Francisco Ramos García.

Deseamos le sea grata la estancia entre nosotros.

NOTAS VARIAS

En atento B. L. M. nos comunica don Armando Sánchez Peñuela la apertura de su establecimiento de Accesorios Industriales situado en la calle del Aire, 31.

—Ha quedado en situación de disponible en esta región el comandante de Infantería don Vicente Sánchez Gracia, que ha cesado en el cargo de ayudante de campo del general Castelli.

—Ha sido destinado al batallón cazadores África 4, nuestro paisano el capitán de Infantería don Francisco Tobal Martínez.

—El Alférez del regimiento Cartagena don Pedro Martínez Gómez ha sido destinado al batallón Cazadores África n.º 1.

—Ha sido nombrado Comandante militar de Cáceres el teniente de Infantería don Juan Ruiz Guillén.

—El teniente de Artillería don Antonio Serrano y Espinosa de los Monteros pasa destinado al regimiento de costa 1.

Llegada de los exploradores

Con un poquillo de retraso llegaron ayer tarde de Sierra Espuña, los exploradores cartageneros que han concurrido al XI campeonato.

En la Plaza de España esperaban a los *boy-couts* gran número de familias y muchos admiradores de la institución; haciéndosele a los jóvenes un buen recibimiento.

La caravana automovilista penetró en la ciudad por la calle del Carmen, Puerta de Murcia, Plaza de Perfumo, calle del Aire al Comité, donde les esperaba numeroso público.

Hace 40 años

Viernes 29 Julio 1887

Firmado por varios vecinos de Los Dolores hemos recibido una carta pidiendo se restablezca la suprimida plaza de un médico auxiliar del titular de San Antón y que hasta primero de Julio ha venido desempeñando el celo y humanitario don José Chinesita.

—Ayer tarde asistieron al paseo del muelle la banda de música del regimiento Mallorca y la del pueblo que dirige el señor Hernández que ejecutaron perfectamente varias piezas del moderno repertorio. Asistió numerosa concurrencia.

—Entre los decretos de Marina que ha firmado S. M. la Reina en el Real Sitio de San Ildefonso, figura el ascenso al inmediato empleo del teniente coronel de Artillería de la Armada don Luis Ripoll.

Información de Marina

Se nombra Comandante de la Corbeta «Nautilus», Escuela de aprendices marineros, al Capitán de Corbeta don José Morgado y Antón en relevo del Jefe de igual empleo don Manuel de Viena y Belando.

—Se dispone desembarque del contratorpedero «Cadarso» y embarque de Comandante del torpedero número 16 el Teniente de Navío don José María Barón y Romero.

—Se declara indemnizable la comisión desempeñada en París por el Subintendente de la Armada don Francisco Cabrerizo.

—Se concede licencia por enfermo al alférez de navío don Manuel Garrido García.

Información de Guerra

Se concede la pensión anual de 3.500 pesetas a doña Manuela Sellés madre del alférez fallecido en acción de guerra don José Ureña.

—El soldado licenciado del reg.º de Borbón Vicente Adelantado Simón, debe comparecer en el negocio de Guerra y Marina de este Ayuntamiento para notificarle un asunto que le interesa.

—Se destina al regimiento de Artillería de esta plaza al capitán don Amador González Soto.

—Se destina al regimiento Cartagena al teniente don Juan Pons Espinosa.

Las plantillas de Artillería

Se dispone se aumente la plantilla de los Centros y Cuerpos de Artillería según a continuación se detalla, compensándose con las disminuciones que también se indican:

En el Museo se aumenta un comandante que se suprime en el regimiento de Costa núm. 3 en cada uno de los ocho regimientos a pie se aumentan dos capitanes (C. A.), disminuyendo uno en cada regimiento ligero.

Al regimiento de Costa núm. 2, se aumentan dos capitanes, que se suprimen en el de Costa núm. 1.

En la primera Sección de la Escuela Central de Tiro y en el regimiento mixto de Menorca, se aumenta un capitán, suprimiéndose los dos del regimiento mixto de Gran Canaria.

Se aumentan dos tenientes (escala activa) en el segundo a pie, dos en el cuatro, cuatro en el de Costa número 1, cuatro en el de Costa número 2, tres en el regimiento mixto de Tenerife y uno en el de Gran Canaria, suprimiéndose los 16 a razón de uno por cada regimiento ligero.

A los Parques de la primera y sexta regiones se les aumenta un capitán, que disminuyen en el regimiento de Costa núm. 3.

Es asimismo la voluntad de Su Majestad que la nivelación de plantilla que se acuerda se lleve a efecto a medida que se produzcan las vacantes, por pase a otros destinos o situaciones o ascenso de los que los ocupen.

Pergamino artístico

Hemos admirado un hermoso y artístico pergamino con el que los Salesianos de Alicante testimonian su gratitud al Excmo. Sr. D. Alfonso Torres, Alcalde de Cartagena, por la amable

acogida dispensada a los niños en su reciente visita a esta ciudad.

Ha sido portador de tan notable obra de arte, nuestro paisano don Francisco Ramos García, profesor de la institución en Barcelona.

Cuando le sea entregado al señor Alcalde, será después expuesto en un escaparate de un comercio de la calle Mayor.

Conferencia de la tarde

(Por telégrafo)

La «Gaceta» publica decreto aprobando el reglamento de Inspecciones o Delegaciones costeras de pesca y concediendo un crédito de cuatro millones, doscientas noventa y seis mil, quinientas cincuenta y dos pesetas para las secciones del Ministerio de la Guerra y acción en Marruecos.

También publica una disposición autorizando que para que puedan matricularse en las escuelas superiores de Arquitectura y Veterinaria, es preciso el haber obtenido el título de bachiller universitario de la sección de Ciencias.

—Al observar ayer tarde las personas que asisten al Primado quemostrábase abatido, avisaron al doctor Delgado que apreció la gravedad que podría derivarse de los trastornos cardiacos que sufría.

Volvió a prohibirse la entrada en la estancia salvo a las personas que le asisten.

El Cardenal ha pasado la noche regularmente pero bastante postrado.

—Comunican de Barcelona que se dice particularmente haber sido detenido allí el empleado de la Caja Postal de Ahorros de Madrid, que realizó recientemente un desfalco.

—Marcharon a París los Duques del Infantado para asistir a la toma del velo blanco de su hija Cristina.

—En Santander Calvo Sotelo estuvo en Llanes acompañando a sus padres unas horas.

Cumplimentó al Rey, el cual le invitó a almorzar.

A últimas horas de la tarde visitó Comillas.

—Comunican de Salamanca que se han reunido las autoridades designándose una comisión que propondrá la celebración del centenario de Fray Luis de León en abril próximo.

Se pondrá el centenario bajo el Patronato del Rey que presidirá varios actos.

—En Toledo se ha celebrado la Asamblea preparatoria para el primer congreso farmacéutico español que se celebrará en Sevilla.

Se ha telegrafado saludando al Ministro de la Gobernación y al Director general de Sanidad.

—Noticias de Zaragoza dicen que ha fallecido en Calatorao, Felipa Sancho de noventa años,

que cuando el cólera del año 1885 se distinguió en la asistencia de enfermos, mereciendo un homenaje popular.

—En Villanueva del Río (Sevilla), la guardia civil ha detenido al ex-legionario Eduardo Giménez que se fugó recientemente del manicomio de Miraflores.

—Comunican de Alicante que en Denia, un bote de recreo que ocupaban varios amigos, lo arrastró la corriente al aproximarse a un sitio peligroso.

Se ha encontrado el cadáver de uno de los tripulantes llamado Vicente Catalá. Otro logró llegar a nado a la playa.

—En Barcelona, en la Calle de Roger, se desbocó el caballo de un coche particular. E guardia urbano Enrique Sirvet intentó detenerlo, siendo arrastrado largo trecho por la caballería resultando con diferentes lesiones.

Maruecos

Noticias de Melilla dicen que el Alto Comisario, general Sanjurjo ha publicado un manifiesto que dice:

«A título único.—Se procederá a la confiscación de todos los bienes de los huidos de sus poblados, que antes del día 15 de agosto próximo no hayan hecho su presentación y entregado su armamento ante cualquier de las autoridades del Majzén y de las de la nación protectora.

—De Cádiz ha zarpado el vapor «Escolano» conduciendo 1082 licenciados pertenecientes a la octava región.

Extranjero

Comunican de Lisboa que el coronel Cabrico, comandante de la primera región (Oporto) ha manifestado que si tuviera que salir a la calle el Ejército para reprimir cualquier revolución, sería la última porque actuaría aquel de forma inolvidable.

—En Nueva-York los católicos norteamericanos se proponen recaudar fondos para restaurar un templo del Sepulcro en Jerusalén que sufrió grandes daños con motivo de los últimos terremotos.

—Comunican de Londres que se conocen detalles del terremoto que desvastó la provincia de Kangeong (Corea) destruyendo cuatro ciudades.

Han perecido 5.000 personas. —En Calcuta a consecuencia de la rotura de unos diques en el canal de abastecimiento de aguas del distrito de Buroda se han inundado grandes extensiones de terreno, pereciendo un millar de personas.

Las comunicaciones entre Baroda y Bombay están interrumpidas.

Comunican de Washington, que el departamento de Agricultura comunica que el secretario del departamento de Estado ha pedido que se abra en España una investigación especial acerca de las frutas de la costa del Mediterráneo, con el fin de determinar si las uvas españolas que actualmente se hallan embargadas pueden ser admitidas en los Estados Unidos.